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BOLUM |
Dersin Adi Matematik Tarih 6-10/10/2025
Sinif 11 Siire 6 ders saati
Alt Ogrenme Alani TRIGONOMETRI
Konu Sinls Teoremi
BOLUM Il
Kazanim 11.1.2.3. Sinis teoremiyle ilgili problemler ¢ozer.
Degerler DURUSTLUK - Dogru Sézlii Olma
Yontem ve Teknikler Diiz anlatim, soru-cevap, problem ¢6zme, drnek olay, beyin firtinasi, kavram haritasi
Kullanilan Arag-Geregler Ders kitabi, yazi tahtasi, etkilesimli tahta, z-kitap, internet, fotograf, pergel, cetvel
BOLUM 1l
Ogrenme-Ogretme Siireci
SINUS TEOREMI
(Halfeti) (Bozova)

Her canl ekosistemin bir pargasidir. Bir canli tiriniin yok olmasi bu sistemin zarar gérmesine neden olur. Bilindigi gibi kelaynak
kuslarinin nesli tikenmektedir. Turkiye’'de, kelaynak kuslari youn olarak Sanliurfa ilinde yasamaktadir.
Halfeti ilgesi ile Bozova ilgesi arasi yaklagik 58 kilometredir. Halfeti'den Bozova'ya dogru ugan bir kelaynak kugunun konumu
yukaridaki gorselde verilmistir. Verilen bu bilgilere gére kelaynak kugunun bu konumda Bozova ilgesine olan uzakh@inin kag km

oldugunu nasil bulabilirsiniz?




Yukaridaki ABC iicgeninde m(A) = o, m(B) =B ve m(C) = 6 olmak iizere

A(ABC) Z%-b-c-sina=%-a-c-sinB=%-a-b-sin8 ise

b-c:sinea=a:c-sinB=a-b-sind olur.

0l == el i . aj — .af s Tall a :L
b-c-sina=a:c-sinf ise b-sina =a-sinf olup oranti 6zelligi kullanilarak sine — Sinp olur. ...(1)
a-c-sinf=a-b-sinb ise ¢-sin =b-sinb olup oranti 6zelligi kullanilarak b___c¢ olur. ...(11)

sinB  sin®
(I) ve (Il) numarali esitliklerden
a b

c T : =

= T olarak yazilir. Bir Gicgenin kenar uzunluklari ve bu kenarlari géren acilarin
sina  sinB  sinf y ¢9 = ’
siniisleri arasindaki bu bagintiya sinus teoremi adi verilir.

Sekildeki ABC iicgeninde |1AB|=4y2 cm, m(BAC) = 75° ve

75° m(ABC) =60° olarak verilmistir. Buna gére |AC |=x degerinin kag cm
oldugunu bulunuz.

Bir ticgenin ic acilarinin dlgilerinin toplami 180° oldugundan
75°+60° +m(ACB) = 180° = m (ACB) = 45° olur.
ABC licgeninde siniis teoremi uygulanirsa

x _ 442
sin60° ~ sin45°
x__4Z
B 42
2 2
R 3
V3

2x =84/3 = x = 44/3 cm olarak bulunur.




Sekildeki ABC ticgeninde m(A) =a, m(B) =B ve m(C) =0 olmak
lizere =4 ve ABC lcgeninin cevresi 3 cm olarak veriliyor.

sina
sina +sinf =1§ olduguna gére sinf degerini bulunuz.

C

@D Cozim

ABC licgeninde siniis teoremi uygulanirsa

g . b .. ¢ . -
sine — sinB _ sin@ 4 olur. Oranti 6zelligi kullanilarak
3
rm——
atb+c

sina +sinp +sind -
1

2
—3 =4
sinB i
4sinf+2=3

4sinf =1 = sinb = % olarak bulunur.




GD Ornek

A Feride Hanim, sekilde verilen ABC dik licgeni seklindeki arazisini
m (ADB) = 120° olacak sekilde [AD] boyunca zemine paralel
olacak sekilde tek sira tel cekerek iki parcaya ayiracaktir.
Arazide D [BC], [AB] L[AC], |AB|=20metre ve

|AC | = 15metredir.

Buna goére dogrusal bir sekilde cekilecek olan telin uzunlugunun
B D C  kac metre olacagini bulunuz.

@D Coziim

ABC iicgeni icinde Pisagor teoremi uygulanirsa
IBCP =20%+152 = |BC P =400 +225 = |BC P = 625 = |BC | = 25 metre olur.
15 _3

A ABC acisinin él¢lisiine x denirse sinx R olur. ABD
ticgeninde sinls teoremi uygulanirsa

|[AD[_ 20 |AD] _ 20

sinx _ sin120° % ~ /3

2
:|AD|-§=2O-%
_1ADLV3 _ 60

2 5

=|AD|-54/3 =120
L|AD|=20 _ 24 _ 243\/5

ﬁ__s = 84/3 metre olur.

‘H

Ornek

z A noktasinda bulunan Aylin, B noktasindaki Kaptan ve C noktasindaki
Susam isimli képeklerini yanina cagirmistir. Képekler arasindaki
Ax uzaklik | BC |=40metre olup ayni anda hareket eden képekler
dogrusal yollar izleyerek Aylin’in yanina gelmislerdir.

m (ﬁ@?)) =40° ve m(ACB) =75" olduguna ve kdpekler diizlemsel bir
zeminde hareket ettiklerine gére Kaptan'in Susam’dan yaklasik kac

metre fazla yol almis oldugunu bulunuz.
! 40° 755 'h (sin40° = 0,64, sin65° = 0.9 ve sin75° =0,97)
C

B 40

Cozim

ABC licgeni icin sinlis teoremi uygulanirsa
|ACI _ 40 _ |AB]
sin40°  sin65°  sin75°

Buradan Kaptan, Susam’dan yaklasik 43,1 —28.,4 = 14,7 metre fazla yol almis olur.




BOLUM IV

Olgme ve De@erlendirme

Selim’in evi, okulu ve diizenli gittigi semt kiitlip-
hanesinin kus bakisi gériiniimi yukaridaki gor-
selde verilmektedir.

m(CTI"ET() =15 ve m(ﬁ(b) = 135" dir. Selim’in
evi ile semt kiitiphanesinin arasindaki mesafe
300 metre olduguna gére evi ile okulu arasinda-
ki mesafenin kac metre oldugunu bulunuz.

c

Sekildeki ABC i¢cgeninde
|AB|=4 cm, |BC|=6 cm ve sin(ACB)=0,2
olduguna gére sin(BAC ) degerini bulunuz.

B D 3 C

Sekilde ABC lcgeninde B, D ve C noktala-
ri dogrusaldir. |[AD[=5 cm, |DC|:3 cm,

|AC|=7 cm ve sin(ABD) = % olduguna
gore |AB|=x dedgerinin kag cm oldugunu

bulunuz.

B

Yukaridaki sekilde B, D ve C noktalari dogru-
sal, BAC dik ticgendir. [BA] L[CA];
|[AB|=3 cm, |AC|=4 cm,|AD|=3 cm ve
m(m) = a olduguna gére sina degerini
bulunuz.

5 Bir DEF iicgeninde m(EDF) = o,

m(DEF) =B, m(EFD) =0 ve
sin®(a)+sin?(B)=sin?(0) olduguna gére 6
acisinin dlglisiiniin kac derece oldugunu
bulunuz.

Dersin Diger Derslerle iligkisi

BOLUM IV

Planin Uygulanmasina ili§kin
Agiklamalar

Konu 0ngorilen ders saatinde islenmis olup gerekli dederlendirmeler yapilarak amacina
ulagsmistir.

Matematik Ogretmeni

weef oen 2025

van UYGUNDUR

Okul Midiri
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